Studenti Katedry výtvarné výchovy PF JU se zúčastnili mezinárodní soutěže Sanssouci Junior Glass Match 2014

Letošní, 7. ročník mezinárodní soutěže studentské sklářské tvorby, proběhl ve dnech 
21.- 23. 3. 2014 ve Spa Resort Sanssouci v Karlových Varech. Soutěžilo 53 studentů sklářských obor ze 14 středních, vyšších odborných a vysokých škol z České republiky, Slovenska a Polska.

Ředitel soutěže, PhDr. Mgr. Jaroslav Polanecký, Ph.D. proděkan pro zahraničí a vědu z Fakulty umění a designu Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem, spolu s předsedou soutěžní komise Mgr. Milanem Hlavešem, Ph.D. z Uměleckoprůmyslového muzea v Praze spolu s dalšími členy soutěžní komise (Mgr. Markéta Vejrostová z Moravské Galerie v Brně, sklářský výtvarník Vladimír Jelínek, sklářský výtvarník Jakub Berdych a za pořadatele Robert Jahn, ředitel Imperial Karlovy Vary, a. s.) celé sobotní odpoledne pečlivě vyhodnocovali a diskutovali nad vystavenými exponáty.

Všechny prezentované práce měly vysokou kvalitu sklářského řemesla. Pečlivé a kultivované provedení bylo společné všem exponátům. Setkaly se zde jednak různé výtvarné, názorové i obsahové koncepce, které prověřily v podstatě celou škálu realizačních možností sklářských technik a technologií. Vedle abstraktních geometrizujících prostorových kompozic stály citlivě realisticky zpracovaná témata, vedle volné tvorby byly vystaveny i šperky a objektový design.

Studenti Katedry výtvarné výchovy přivezli PF JU do Karlových Varů ukázku realizací volitelného předmětu Sklářská tvorba. Eva Lišková a Andrea Špindlerová vytvořily konvolut napevno foukaných objektů inspirovaných mořskými mušlemi a medúzami. Lenka Lešňovská se představila napevno foukanou vázou, kde využila princip hutních nálepů a letošní diplomant Petr Jánský byl zastoupen tavenou a broušenou plastikou Zub času.

Studenti si sice ceny ze soutěže neodváží, ale vzhledem k tomu, že jejich práce, které jsou výsledkem jednosemestrální výuky, byly porovnávány s pracemi specializovaných sklářských ateliérů vysokých výtvarných škol, fakt, že se dostaly do užšího výběru komise, můžeme hodnotit jako příjemný úspěch.

Student Petr Jánský je již v současné době pedagogicky činný a jako učitel odborných sklářských předmětů na SOŠ v Třeboni prezentoval s úspěchem také práce svých svěřenců. Jeho žákyně Kateřina Karlovcová získala v kategorii mladších 3. místo za opálový objekt malovaný vysokým smaltem. Porota ocenila inovativní přístup k historicky tradiční technice.

Všechny soutěžní práce našich studentů zůstávají vystaveny pro veřejnost v lázeňském areálu Sanssouci v Karlových Varech. Informace o letošním ročníku soutěže i ročnících předešlých, včetně fotografické dokumentace můžete najít na: http://2014.junior-glass-match.cz/
V rámci letošního ročníku také probíhá soutěž o cenu veřejnosti, které se svým hlasem můžete zúčastnit na facebookových stránkách:

https://www.facebook.com/SanssouciJuniorGlassMatch?sk=app_451684954848385&app_data=submitted-1
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