Blahopřání Karlu Skalickému

Významný teolog, religionista a katolický kněz Karel Skalický oslaví 20. května 80. narozeniny. K oslavě významného jubilea se připojí také Teologická fakulta Jihočeské univerzity, jíž byl profesor Skalický na konci 90. let děkanem a na níž stále působí. Oslava bude na fakultě spojena s prezentací knihy „Církev a společnost”. Akce začíná ve 14 hodin, v učebně č. 3 v přízemí. 
Příběh Karla Skalického fascinuje

„Tak co, příteli, troufl byste si na to?“ Tato věta Karlu Skalickému změnila život. Oslovil jej tak Pavel Třebín před výlohou českobudějovických hudebnin na Bílou sobotu v roce 1955. Myslel skladbu Petra Iljiče Čajkovského s názvem Italské capriccio. „Teď ještě ne, ale časem snad ano,“ odvětil Karel, tehdejší student Fakulty mechanizace zemědělství. O rok později si však netroufl na klavírní skladbu, ale na něco mnohem obtížnějšího a nebezpečnějšího: 15. června 1956 stříhají Skalický s Třebínem ostnaté dráty a odchází do zahraničí, aby tam studovali teologii a mohli se stát duchovními. 
Jejich cesty se v exilu rozešly. Skalického cesta vedla do Říma. Tam vstoupil do československé koleje Nepomucenum a začal studovat teologii a filozofii na Lateránské univerzitě. Na kněze byl vysvěcen 23. prosince 1961 v Lateránské bazilice. Jako talentovaný student pokračoval ve studiu a k tomu získával praxi jako novokněz při práci s mládeží v Oratoriu sv. Petra. Zde, mezi mladými se zdokonalil v italštině, která se mu stala prakticky druhým jazykem. Věnoval se zde nejen studiu a pastoraci, ale také například řecko-římskému zápasu, čímž získával respekt zejména u svých mladých svěřenců.

Během Druhého vatikánského koncilu dostal Karel Skalický možnost účastnit se zasedání jako uvaděč (assignator locorum). Tato zkušenost pak byla významným impulzem pro rozvoj jeho dalšího teologického uvažování. V té době dosáhl licenciátu z filozofie (1965) a jen o rok později získal doktorát z teologie s prací „Sláva v Janově evangeliu“. Skalického vynikající spekulativní talent dostává pevný biblický základ i teologický rámec. Ještě než se ale stává řádným profesorem papežské Lateránské univerzity v Římě, vyzkouší si práci druhého sekretáře kardinála Berana (až do kardinálovy smrti 17. května 1969) a na popud Karla Vrány začíná souběžně se svým úřadem kardinálského sekretáře redigovat československý exilový časopis Studie. Jako jeho šéfredaktor jej vede až do jeho zániku v roce 1991.

Smrt učitele a přítele Vladimíra Boublíka jej v roce 1974 přivedla plně na Lateránskou univerzitu. Českého profesora bylo potřeba nahradit. Tak proč ne zase českým profesorem? 
Skalický byl mezi studenty stejně tak obávaný, jako oblíbený. Mnoho jeho bývalých studentů o něm hovoří s láskou a úctou. Vyzdvihují často jeho přísnost, ale zároveň i vynikající erudici, zápal pro přednášenou látku a obor jako takový. 
Během své bohaté teologické kariéry však přednášel v řadě zemí světa. Kromě Evropy a USA jsou to například exotické kraje jako Guatemala, Puerto Rico či Ekvádor. Do těchto končin se dostal především díky svému kaplanskému působení v generálním domě školských bratří Maristů. Ve svém světovém rozmachu si však vždy našel čas na duchovní péči o své krajany v Itálii, které často navštěvoval.

V roce 1994 Skalický opouští své místo na prestižní římské univerzitě, aby se vrátil do své „domoviny“, jak často říkají někteří emigranti. Z centra dění se přesouvá na periferii. Z římského bytu se stěhuje na studenou a vlhkou hlubockou faru, kterou hned začíná opravovat. 
Návrat zpět do rodného kraje byl pro něj jasnou, i když zároveň také velmi obtížnou volbou. Opustit vše, co během let vybudoval v Římě, a začít znovu někde jinde navíc ve věku, kdy jiní profesoři nezřídka odcházejí do důchodu, je dalším důkazem odvahy muže, který v životě neváhal dát v sázku vše a vydat se vstříc Boží vůli. Pomocí a podporou v letech po návratu mu byla, a dodnes je, jeho dlouholetá spolupracovnice Monica Schreier.

Karel Skalický se po svém návratu do jižních Čech zapojil do akademického i veřejného života. V letech 1996-1999 byl děkanem Teologické fakulty, pak dlouho také jejím proděkanem. V roce 2006 obdržel od prezidenta republiky Řád Tomáše G. Masaryka za své celoživotní dílo. V loňském roce se pak stal emeritním profesorem Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. I tak je ale stále aktivní, neustále studuje, píše a vyučuje i několik teologických kurzů. Vede také studenty doktorského studia.
František Štěch
1

