Příloha č. 3 Opatření rektora R 246
Pan/paní
č.j.
České Budějovice, 

Věc
Sdělení děkana v souvislosti s oznámením uznané doby rodičovství
Podle § 21 odst. 1 písm. f) Zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplněních dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů (dále jen Zákon), tímto beru na vědomí, že
jméno a příjmení

datum narození                                         RČ

adresa                                                                                   PSČ                  ,

studentce/ovi oboru                                                   ve formě studia                                      

na                                     fakultě  Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích,  v době od                                                           nastala uznaná doba rodičovství (dále jen UDR), která trvá od … do                .       

Odůvodnění

Dne                   jste podal/a oznámení o začátku a konci uznané doby rodičovství doplněné příslušnou dokumentací vydanou orgánem správy sociálního zabezpečení aniž jste v této souvislosti žádal/a o přerušení studia nebo individuální studijní plán rodiče (ISPR). 
Uznaná doba rodičovství se podle § 58 odst. 3 Zákona nezapočítává do celkové doby studia.     

Kromě uvedených skutečností Vám připomínám, že podle § 54 odst. 2 a § 54a Zákona a podle opatření rektora č. 246 ze 7. června 2013 má student právo na přerušení studia či ISPR vždy v souvislosti s těhotenstvím, porodem či rodičovství, a to po celou uznanou dobu rodičovství, tj. dobu, po kterou by jinak trvala jejich mateřská či rodičovská dovolená. O uvedená práva však student musí písemně požádat. 
děkan

